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(57) Спосіб автоматичного керування процесом
безперервного бродіння білих столових вин, що
включає вимірювання температури та витрат сус-
ла, який відрізняється тим, що температуру сус-
ла додатково регулюють шляхом зміни витрат па-
ри на нагрівання, забезпечують високу динамічну
точність регулювання за рахунок створення авто-
номності контурів регулювання температури.

Корисна модель відноситься до харчового ви-
робництва, а саме до виноробного. Запропонова-
ний спосіб керування може бути використаний у
виноробному виробництві для покращення якості
керування процесом безперервного бродіння білих
столових вин.

Відомий спосіб автоматичного керування про-
цесом безперервного бродіння сусла, який обра-
ний як прототип, передбачає автоматичне регулю-
вання (стабілізацію) витрат сусла перед входом у
бродильну батарею. З цією метою використову-
ється система замкнутого циклу регулювання
[С.Г.Воробьев. Автоматизація виробничих проце-
сів виноробства. - Москва.: Харчова промисло-
вість, - 1972. - 368с]. Такий спосіб керування до-
зволяє регулювати кількість подачі сусла у
резервуари бродіння. Регульованим параметром в
даній системі є витрати сусла, зв'язані певним
чином з інтенсивністю переробки винограду на
первинній стадії обробки виноматеріалів. Така
система регулювання забезпечує автоматичну
стабілізацію витрат сусла перед входом у броди-
льну батарею. Недоліками даного способу є відсу-
тність стабілізації та регулювання температури
сусла, а також неврахування суттєвих природних
збурень, що безперервно діють на об'єкт керуван-
ня. Це призводить до низької динамічної точності
системи регулювання, і в кінцевому результаті, до
неякісного зброджування сусла, а значить, і до
отримання білих столових вин низької якості.

В основу корисної моделі покладено задачу
забезпечення підтримки значення температури на
заданому рівні, який не перевищує встановленого

технологічного регламенту, підвищення динамічної
точності регулювання.

Поставлена задача вирішується у способі ав-
томатичного керування процесом безперервного
бродіння білих столових вин, який містить вимірю-
вання температури та витрат сусла. Згідно корис-
ної моделі, температуру сусла додатково регулю-
ють шляхом зміни витрат пари на нагрівання,
забезпечують високу динамічну точність регулю-
вання за рахунок створення автономності контурів
регулювання температури, більш точну підтримку
регульованої змінної - температури сусла - в ме-
жах, заданих технологічним регламентом, за раху-
нок використання більш досконалої елементної
бази - мікропроцесорних засобів.

На Фіг. приведена структурна схема запропо-
нованого способу керування.

Спосіб керування реалізується таким чином.
Сигнал температури TD , який формується

суматором 1, є результатом порівняння поточного
значення температури з її заданим значенням, яке
формується задатчиком 2. Сформований сигнал
розбалансу TD  надходить на вхід ПІД-регулятора
3, де формується П-складова регулювання, про-
водиться інтегрування та диференціювання, і під-
сумовується їх результат. Сформований сигнал
регулювання поступає на регулюючий орган об'єк-
та керування, який змінює витрати пари, що пода-
ється у підігрівач,  зменшуючи або збільшуючи те-
мпературу сусла в залежності від сигналу
розбалансу. Датчик виконує перетворення вихідної
координати об'єкта 4 як результату дії регулятора
температури сусла. Негативним чинником, що
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впливає на якість та час регулювання, є наявність
контрольованих збурень, які створюють шкідливий
вплив на об'єкт керування. Для усунення цього
недоліку введений корегуючий зв'язок, який реалі-
зований у блоках 5, 6, 7. Сигнал з виходу задатчи-

ка константи 5 перетворюють за відповідним алго-
ритмом у корегуючі сигнали 6 і 7, які поступають
на входи суматорів 1 та 8. Як результат корегую-
чий зв'язок забезпечує інваріантність системи ре-
гулювання відносно контрольованих збурень.
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